

我州举办首届新就业形态劳动者(快递员)职业技能竞赛

42家快递企业的96名选手同台比武展风采

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫、通讯员田栋报道:4月20日,由昌吉州总工会、州人社局、州邮政管理局主办,昌吉市总工会、市人社局承办,新疆中通吉物流有限公司协办的昌吉州首届新就业形态劳动者(快递员)职业技能竞赛火热开赛,来自昌吉州邮政、顺丰、中通等42家快递企业的96名选手同台竞技展风采。

此次技能竞赛采用理论考试和实际操作技能相结合的方式。理论考试采用笔试进行,占总成绩的30%,主要考核快件收寄、快件派送、客户服务、网点管理、安全管理、禁限寄物品等工作领域应具备的知识和新颁布施行的国家和行业有关法律、法规和部门规章及规范性文件等内容。实际操作技能考核占总成绩的70%,设有多物品收寄、快件收寄规范、禁限寄物识别、快件实名收寄操作等赛项,以流水作业的形式进行。

记者在竞赛现场看到,身着各类工作服的快递小哥迅速投入比赛状态,凭借扎实的基本功和临场应变能力稳定发挥,尤其是在实际操作技能测试环节,他们大展身手,快、准、稳地展现了多物品收寄、快件收寄规范、禁限寄物识别等技能,熟练地进行快件分拣、包装、登记,顺利完成了所有考核项目。“今天我看到了很多优秀的选手,感受到自己业务还是有些不足。在今后的工作中,我要多提升自己的技能,为客户提供高效安全满意的快递服务。”昌吉市顺丰速运长宁营业网点仓管员马雨蝶接受记者采访时说。

经过两天激烈角逐,来自中国邮政集团公司昌吉州分公司城区分公司的快递员郑翔获得第一名,“与这么多同行一起进行切磋比拼,让我对快递服务工作有了更深入的认识,竞赛对我们这个行业有着很好的激励作用。”郑翔说。



上图:4月20日,昌吉州首届新就业形态劳动者(快递员)职业技能竞赛火热开赛。
本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

右图:图为竞赛现场,快递员正在进行实际操作技能测试。
本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

随着新技术、新业态的发展,近年来我州快递从业人员数量快速增长,全州各县市共有邮政、中通、圆通等12个快递品牌、38家法人企业、115家分支机构,从业人员达3200余人。

此次技能竞赛以“贯彻二十大,建功新时代”为主题,助力国家邮政快递业人才素质提升工程,提升新就业形态劳动者整体

水平,推动快递员人才队伍的建设。

“希望通过技能竞赛大力弘扬劳模精神、工匠精神,为我们快递从业人员提供一个交流经验、展示技能的平台,从而进一步提升从业人员技能水平和综合素质,为全州经济社会高质量发展提供强有力的技能人才支撑。”昌吉州总工会集体协商指导员李洪波说。

干部带来的一曲女声独唱《血脉》,更是把活动推向了高潮。

活动现场,红星村企业代表、村干部代表还就如何发挥自身优势,推动红星村发展建言献策。在游戏环节,大家一起玩“蒙眼喂香蕉”“粘口香糖”等小游戏,活动室内欢声笑语不断。随后,村干部将做好的粉汤、油香、馓子等特色美食端上桌,大家吃着美食,聊着家常,气氛温馨而融洽。今年46岁的红星村村民安卫海说:“通过今天的活动,让我们各族村民的心贴得更近了,让我们发展的信心更足了。今后,我们要相互帮助,让红星村发展得更好,让我们的生活更好。”

昌吉市市容环境卫生管理中心驻红星村“访惠聚”工作队副队长李连弟说:“大家一起谈发展、展风采、享美食,在轻松愉快的氛围中增进了感情,也促进了各民族交往、交流、交融。在今后的工作中,我们将继续在卫生环境整治、民生项目落实落地等方面下功夫,帮助红星村发展生产,助力乡村振兴。”

活动结束后,“访惠聚”工作队队员和村干部还走访慰问了18户辖区困难群众和2名“三老”人员,为他们送去了总价值6000元的米、面、油等生活物资。

4月20日下午,昌吉市二六工镇红星村活动室,联谊活动后,村干部忙着给村民盛粉汤。
本报记者 马晓芳 摄

昌吉市海棠

社区开展全

民阅读活动

本报讯 通讯员董珍珍报道:为营造全民读书、崇尚学习的良好氛围,在第28个世界读书日,昌吉市绿洲路街道海棠社区于4月20日下午组织辖区居民、辖区党员、全体社区干部、“访惠聚”工作队、昌吉市公安民警共计50余人在海棠社区二楼图书室开展“书香润初心 阅读聚力量”全民阅读系列活动。

活动一开始,居民们自主选取一本自己感兴趣的书本进行阅读,在阅读过程中,大家互相进行探讨、交流、分享阅读的经验与收获,在阅读中开阔视野、增长知识、陶冶情操,现场气氛十分活跃。随后,海棠社区党委副书记龚雪为大家分享了《习近平谈治国理政》第四卷,通过选读部分内容,号召新时代青年要读原著、学原文、悟原理,学而思、知而信、信而行。“访惠聚”工作队队员王泓人为大家分享了《可爱的中国》,并送上寄语,希望大家热爱祖国、热爱读书,与书为伴、与书为友。社区干部李乾为大家分享了《书籍,人类进步的阶梯》,鼓励大家爱上读书,养成读书的好习惯,倡导大家广泛阅读。活动最后,大家一起朗读了《满江红》,让大家发现中华经典文化之美、意境之美和青春活力之美。

“多读书好啊,书中有许多智慧,需要慢慢感悟。以后社区应该定期组织读书分享会,大家相互促进、相互学习、相互监督,养成学习阅读的好习惯。”海棠社区居民杨友珍说。

海棠社区宣传干部哈雪说:“下一步,海棠社区将充分发挥社区图书室的作用,组织开展更多主题鲜明、内容丰富、形式多样的主题阅读活动,调动居民阅读积极性,厚植全民阅读理念,营造书香阅读浓厚的社会氛围。”

通过开展此次全民阅读活动,拉近了居民与社区之间的距离,增强了辖区居民阅读的积极性,营造了多读书、读好书的浓厚氛围,进一步提升了社区居民的文化素养,促进了社区的精神文明建设。下一步,海棠社区将结合辖区资源,持续举办形式多样、覆盖面广的阅读活动,让更多的居民走进阅读世界,充分享受阅读的快乐,培养居民养成阅读的良好习惯。

昌吉市红星村开展“民族团结一家亲”联谊活动

本报讯 记者马晓芳、通讯员马惠玲报道:看文艺节目,品特色美食,话乡村振兴……4月20日下午,昌吉市二六工镇红星村活动室内热闹非凡,由驻红星村“访惠聚”工作队和红星村村委共同举办的“民族团结一家亲”联谊活动在这里举行,红星村村民和村干部代表、“访惠聚”工作队队

员等70余人参加了活动。

活动中,二六工镇中心幼儿园的小朋友为大家带来了舞蹈《勇气大爆发》,可爱的舞蹈动作萌化了现场观众的心;红星村村民代表表演了二胡独奏《我用二胡和你说话》、独唱《骏马奔驰保边疆》,引得现场掌声不断;昌吉市市容环境卫生管理中心

